

Notas Internacionales

Los problemas de la seguridad y el desarme

El objeto principal de la Conferencia es el de centralizar todos los poderes en un Consejo general.

Grandes maniobras americanas en el Pacifico

Mientras las más importantes naciones de Europa andan preocupadas con las cuestiones del desarme y el pacto de seguridad, y por lo que se refiere especialmente al Imperio británico, se halla amenazado de una huelga general, a consecuencia de la grave crisis interior que ha tiempo sufre y que podría suponer sensibles repercusiones en el mercado internacional, de Norteamérica llega una noticia tan contradictoria como estupefaciente, sobre todo luego de los últimos rumores pacifistas que han corrido en dicha nación acerca de una Conferencia de desarme, debida a su iniciativa.

Huelga general en Inglaterra?

Un telegrama de Londres comunicó que pronto tendrá lugar en esta capital una importante reunión de representantes de todas las Trade Unions, con objeto de coordinar la actividad obrerista de la Gran Bretaña.

La Unión de Agricultores de Levante

Se ha reunido el Consejo directivo de esta entidad ayer miércoles, a la presidencia de don Vicente Escobar, por no poder asistir a la reunión don Fernando Ibáñez, y con asistencia de los vocales señores Cañal, Escobar, Gómez Trénor y Ferrer, de Valencia; don Eduardo Ferrer, de Monóvar; don Roberto Ferrer, de Petralva; don Juan de Dios Navarro, de Bugarrina, y otros.

En el Circulo de Bellas Artes

Por último se habló de la buena disposición en que se presentan ahora los comerciantes y exportadores de vinos, los cuales parece desearán de acuerdo con los viticultores, viéndose con agrado esta actitud.

La Exposición artística organizada por la Asociación Valenciana de Caridad

Esta tarde quedará inaugurada oficialmente la colección de obras que la Asociación Valenciana de Caridad ha recogido de los artistas valencianos, que, dando una prueba más de sus siempre caritativos sentimientos, se apresuraron a acudir al llamamiento que la Asociación les hacía en nombre de los pobres.

En la Universidad

Curso de Lengua Valenciana. Mañana viernes, a las seis y media de la tarde, dará su clase el reverendo padre Luis Fullana, ocupando el benemérito escritor valenciano Mosén Vicente Torralba, benedictino ilustre de la iglesia de San Jaume (Cataluña), de Valencia, que se distinguió no solo por su labor histórica, sino también por sus trabajos en favor de la lengua valenciana, en cuyo idioma dejó escritas la mayor parte de sus producciones.

Chico

para recados, que sepa leer y escribir, se necesita. Razón en la Administración de este periódico.

Tapices de luna Polonia en la Lonja

Feria de Navidad. Circo de murga, tenejuelo y trapezio volante de alambre y plata. Gradas de agua fuerte: palco de trombones y tambor. Luz de voltaje. El sol de estrias en la espalda del clown. El tonito de ojos de cotorra con su mureca.

En esto aparece Jacopolovich: de zapatilla escotada de charol y lazo de seda, melena crespa, sonriente. Bajo el brazo el violín: ese juguete principesco. Era una innovación en los programas del circo de lona: había un número de concierto.

No acertaría a decir de qué manera, de un salto pintoresco, Jacopolovich pasó del Circo al Circulo de Bellas Artes; la que es hoy ya fama a artista valenciana en París se acompañó al piano.

Habíamos cenado cinco amigos artistas, Jacopolovich y otras muchachas del Circo en la cámara azul por vía, guarnecida de crotanas y de cacharros, estampas, abanicos y antigüitos; lámpara de seda improvisada en un cántaro verde de Torrente daba una suave, amable luz. Cógaba del techo la miniatura de una barca pescadora con su vela latina.

Era casi un personaje de Hoffman o de Arnim, los románticos visionarios alemanes. Melena aterciopelada. Sonrisa entre dolor y olvido. Ojos luminosos con repentinos reflejos del iris. En la M de la palma de su diestra rompía los surcos un costurón de la piel: un tiro que se le escapó limpiando la pistola...

El violinista, polaco, y ella, polaca, cuajaron un idilio en que ardía el amor a la patria: la esclavizada princesa. El japonés sorprendió estos amores. La mató... Se dijo que se había suicidado.

Y Jacopolovich nos mostró en su dedo corazón un anillo de oro: el de las bodas de Grushinka y el japonés. Un anillo que a la vez le acariciaba y le mordía el corazón. Recordaba de amor y de odio, era su constante inquietud.

Como tu vida, quisieras perder el anillo, a la vez que lo amas apasionadamente... Si trabajaras en el trapezio, parecerías siempre una górgola con esa carota triste: y, sin embargo, la vida te embriaga de dulzura.

Penetramos en el salón columnario, cuyas ojivas recordaban a la luna sus encajes, recordando una seda azul plata al fondo del augusto y alto salón abovedado. El Tonto había llevado unas cuerdas y unos trapezios...

El delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pagos: Don José Olivé, 365'18 pesetas; don Dámaso Domínguez, 349'91; don Modesto Talens, 5.769'52; don Rafael del Val, 115'07; don José Pastor, 181'13; don Enrique Molina, 120'36; don José Mompó, 40'84; don Javier Tejedor, 213'63; don Vicens Rodríguez, 10.153'08; administrador de Rentas públicas, 86'50; señores Leal y Rodrigo, 148'50; Compañía Singer, 691'52; don Manuel Cebriá, 73'83; administrador de Loterías número 17, 6.000; administrador de Loterías, números de Algemesi, 2.600; don José María Martínez, 663'22.

El delegado de Hacienda ha dispuesto que el pago a las clases pasivas que perciben sus haberes por esta Tesorería-Contaduría, tenga lugar en los días que a continuación se expresan y libras de nueve a doce.

Día 2 de marzo de 1925.—Pensionados, jubilados, Montepío civil y excedentes.

3.—Retirados.

4.—Montepío militar.

5.—Los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados.

9 y 10.—Retenciones.

Como estas palabras nos intrigan, Margarita se puso su sombrero azul y se marchó ligera a traer del Circo de lona el estuche de los violines de Jacopolovich.

—¡Hay que ver...! No profanes... —¿Cómo amaba Grushinka este violín—nos decía el artista con un acento de llanto, más sin dejar de sonreír.—“El violín de huesos”, le llamaba ella, y lo enguarnataba con florescillas humildes, franciscanas. Entoncés se parecía una estampa de la Edad Media; un aguafuerte de Alberto Durero.

Me placía despertar en él la miniatura del “Sueño de amor” de Liszt, semejante al eco ultraterrestre de unos amores imposibles. Y las pequeñas flores franciscanas temblaban como acariciadas por un hábito de cipreses! —¡Ved... aquí...! Margarita desenredó unos pétalos marchitos, pero aún coloreados, del rizo de plata en que se enredaba el bordón en la clavija de la tiorba... Besó la florecilla con emoción. Había amado mucho Margarita a Grushinka... ¡Mucho!

—¿Y también mucho a Jacopolovich en silencio... Esto se adivinaba en seguida. Y él no parecía ignorarlo.

—¿Cómo te amo, mi amor, mi vida! Como te adoré siempre...! Sonó la voz de cristal de Margarita, que se balanceaba en el aire, como vida y llorosa... ¡Abre los brazos... que me lanzo a ti...!

—No seas loca, Margarita... Toma una naranja... Y escucha... Ahora va el “Nocturno” de Chopin, el Alma de Polonia...

Y pudimos ver como Jacopolovich hundía en la cabeza roja de una naranja del jardínillo su anillo de oro... El de las bodas de Grushinka y el japonés... Y lanzó la esfera de oro a Margarita, que la recogió en el cestillo de seda de su falda de rosa...

La luna dió de lleno en el salón y resaltó la figura negra de Jacopolovich y trasapababa con una lanzada las cuerdas de su violín estupefacto...

—Ya el arco de dorezo y de tana arrancaba el primer grito brillante del “Nocturno”, de Federico Chopin...

Desde lo alto, en el aire del salón severo, Margarita, toda encendida de amor, cantaba, enfanzando al “Nocturno” unos tristes, románticos, divinos versos de la Polonia de las líricas pasiones...

Al morder la poma de luz había hallado al Amor, entre el perfume de espesales de su corteza de oro.

EMILIO FORNET

Un editor francés ha comenzado a publicar una serie de libros que contendrán cada uno el elogio de un defecto.

Por cierto que el de la coquetería ha sido encomendado a una escritora.

El célebre Abel Hermant se encargará de elogiar la murmuración.

Otros defectos en plan de ser alabados por eminentes escritores, son la ignorancia, la brutalidad, el snobismo, la glotonería, la mentira, el egoísmo, la curiosidad y la fealdad.

Si la fealdad, que tiene tantos adeptos inconscientes, ha encontrado un defensor que sale al palenque con la mayor arrogancia, se trata de monsieur Francis de Miomandre, gran conocedor de España y, a su vez, conocido en España por las traducciones que de algunas de sus obras ha publicado una editorial valenciana.

Miomandre empieza burlándose un poco de la vida del preocupado por la belleza, puesto que su vida, atacada por la fealdad ambiente, es un calvario, sin duda alguna, glorioso, pero nada recomendado por la cordura.

En cambio, el que se adapta a las cosas feas puede vivir feliz si no le falla ninguno de los otros resortes que conducen a la felicidad.

Además, por algo ha estado de moda Einstein: por ser autor de la teoría de la relatividad. ¿Qué es lo feo? ¿Qué es lo bello? Todo es relativo. Don Francisco Azonet, más conocido por Voltaire, ya observaba en sus buenos tiempos que para un

San Vicente Ferrer, celebrándose, a las ocho, misa de Comunión, con motes y ejercicio.

Por la tarde, a las 5.30, y después de completas, será expuesto Su Divina Majestad, estación antifona a cuatro voces, de Molitor; “Laudemus virum gloriosum”, rosario, motete a solo de barítono y cuatro voces “Accipite et comedite”, y sermón por el Padre fray Luis Urbano, sobre el tema: “Los disfraces de la verdad”. En el amor a la verdad, que brilla como un sol en el pecho de España, hay manchas que son mentiras, disimulos, hipocresías y linajimientos, los cuales engendran caracteres cobardes y producen grandes desengaños.

Terminará tan solemne ejercicio, con la reserva, en que se cantará el “Tantum ergo” de Casimiri, y los gozos de Jordá.

Delegados gubernativos en Valencia

Primera zona.—Comandante de Infantería don José Fornies del Campo.—Liria, Villar del Arzobispo y Chelva.

Segunda zona.—Capitán de Infantería don Julián Losada Ortega.—Sagunto, Torrente y Chiva.

Tercera zona.—Capitán de Infantería don Antonio Sintes Palliser.—Requena y Ayora.

Cuarta zona.—Comandante de Infantería don Julián Mora Soriano.—Carlet, Alberque y Enguera.

Quinta zona.—Teniente coronel de Artillería don Rafael Pellicer del Corral.—Sueca, Alcira y Játiva.

Sexta zona.—Comandante de Infantería don Andrés Sabater Rivera.—Gandia, Albaida y Onteniente.

Capital.—Teniente coronel de Infantería don Claudio Pascual Bernard.—Serranos, Mar, Mercado y San Vicente.

Un elogio de la fealdad

Un editor francés ha comenzado a publicar una serie de libros que contendrán cada uno el elogio de un defecto.

Por cierto que el de la coquetería ha sido encomendado a una escritora.

El célebre Abel Hermant se encargará de elogiar la murmuración.

Otros defectos en plan de ser alabados por eminentes escritores, son la ignorancia, la brutalidad, el snobismo, la glotonería, la mentira, el egoísmo, la curiosidad y la fealdad.

Si la fealdad, que tiene tantos adeptos inconscientes, ha encontrado un defensor que sale al palenque con la mayor arrogancia, se trata de monsieur Francis de Miomandre, gran conocedor de España y, a su vez, conocido en España por las traducciones que de algunas de sus obras ha publicado una editorial valenciana.

Miomandre empieza burlándose un poco de la vida del preocupado por la belleza, puesto que su vida, atacada por la fealdad ambiente, es un calvario, sin duda alguna, glorioso, pero nada recomendado por la cordura.

En cambio, el que se adapta a las cosas feas puede vivir feliz si no le falla ninguno de los otros resortes que conducen a la felicidad.

Además, por algo ha estado de moda Einstein: por ser autor de la teoría de la relatividad. ¿Qué es lo feo? ¿Qué es lo bello? Todo es relativo. Don Francisco Azonet, más conocido por Voltaire, ya observaba en sus buenos tiempos que para un

San Vicente Ferrer, celebrándose, a las ocho, misa de Comunión, con motes y ejercicio.

Por la tarde, a las 5.30, y después de completas, será expuesto Su Divina Majestad, estación antifona a cuatro voces, de Molitor; “Laudemus virum gloriosum”, rosario, motete a solo de barítono y cuatro voces “Accipite et comedite”, y sermón por el Padre fray Luis Urbano, sobre el tema: “Los disfraces de la verdad”. En el amor a la verdad, que brilla como un sol en el pecho de España, hay manchas que son mentiras, disimulos, hipocresías y linajimientos, los cuales engendran caracteres cobardes y producen grandes desengaños.

Terminará tan solemne ejercicio, con la reserva, en que se cantará el “Tantum ergo” de Casimiri, y los gozos de Jordá.

Delegados gubernativos en Valencia

Primera zona.—Comandante de Infantería don José Fornies del Campo.—Liria, Villar del Arzobispo y Chelva.

Segunda zona.—Capitán de Infantería don Julián Losada Ortega.—Sagunto, Torrente y Chiva.

Tercera zona.—Capitán de Infantería don Antonio Sintes Palliser.—Requena y Ayora.

Cuarta zona.—Comandante de Infantería don Julián Mora Soriano.—Carlet, Alberque y Enguera.

Quinta zona.—Teniente coronel de Artillería don Rafael Pellicer del Corral.—Sueca, Alcira y Játiva.

Sexta zona.—Comandante de Infantería don Andrés Sabater Rivera.—Gandia, Albaida y Onteniente.

Capital.—Teniente coronel de Infantería don Claudio Pascual Bernard.—Serranos, Mar, Mercado y San Vicente.

sapo no hay nada más hermoso que su... “sapa”.

Pero aparte de teorías más o menos quinceañeras, es evidente que existe la belleza, conviniendo la mayoría de los que tienen humor para ocuparse de estas cosas, en que la belleza existe, consistiendo en expresar las cosas con mucha fuerza.

Miomandre, continuando en sus investigaciones, se ocupa principalmente de la fealdad que más interesa a todo el mundo, que es la fealdad física de las personas, principalmente de las pertenecientes al sexo femenino.

¿Hay mujeres feas? La galantería impide admitir esa hipótesis. Y Miomandre se apresura a contestar que no las hay. Lo que vulgarmente se llama belleza, no es otra cosa que el origen de todas las gracias y de todas las virtudes.

Es más—asegura—la mujer universalmente reconocida como hermosa, es fatua, estúpida, fastidiosa y generalmente desgraciada. ¡Fatal hermosura! Es cierto que muchas lectoras que—seguramente con mucha justicia—se crearán hermosas, experimenten cierto mal humor...

En cambio, cuando habla de la fea, entonces un ditirrambo. ¡Oh, el poder de la inteligencia! ¡Oh, el deseo de agradar! Gracias a ellos se transforma en una mujer agradable y locamente enamorada.

Notemos, para terminar, que un escritor muy aficionado a los temas femeninos—Cristóbal de Castro,—sigue un camino semejante en una novelita titulada “La bonita y la fea”.

El número de mañana de La Correspondencia de Valencia constará de 8 páginas

Compre usted CALZADO EN Teatro Principal

En la Universidad Curso de Lengua Valenciana

Chico para recados, que sepa leer y escribir, se necesita.

Delegación de Hacienda

Los Viernes de San Vicente Ferrer

La señora D.ª María Benaches Llacer falleció hoy, a los 87 años de edad habiendo recibido los auxilios espirituales

MILITARES Posesión

TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID

26, 5/50

El Directorio

La reunión del Directorio terminó a las diez de la noche, manifestando el general Primo de Rivera a los periodistas, que se había prorrogado tanto la reunión, por haber discutido y aprobado varios expedientes de Hacienda.

Después, el señor Calvo Sotelo expuso con gran detalle el articulado del Estatuto provincial.

"Dentro de hora y media—dijo—iremos a la estación a despedir al Rey, que marcha a Zaragoza.

Mañana irá yo solo a recibirle, pues ha dispensado a los demás vocales del Directorio de que bajen a la estación."

A Marruecos

El general Primo de Rivera marchará el domingo próximo a Marruecos.

Los enfermos

El marqués de San Damián, hijo del conde de Romanones, ha sido operado felizmente en París, siendo el estado del enfermo, completamente satisfactorio.

El señor Domínguez Pascual se halla enfermo de gripe.

El general Primo de Rivera se halla totalmente repuesto de su resfriado.

Hundimiento

En la calle de Santa Isabel ha ocurrido un hundimiento en toda la extensión de la calle, corriéndose a otra de las trasversales.

A consecuencia de la rotura de una cañería del agua, surgió enorme surtidor de líquido, que llegaba a los primeros pisos de las casas próximas.

El espectáculo, que resultó muy pintoresco, fué presenciado por enorme gentío.

La circulación ha quedado interrumpida.

Acudieron los bomberos, que repararon la avería.

El comandante Osborne

El comandante del ejército yanqui, Osborne, que ha huido de Francia por deudas de juego y falsificación de cheques, contra el cual se envió a España suplicatorio de prisión, no está en San Sebastián, como se dijo.

Parece que se halla en Barcelona, donde la Policía le busca activamente.

Es hijo del Gobernador de Filipinas.

Lo de Marruecos

El despacho oficial dice que no ocurre novedad en el Protectorado, y las noticias de origen particular aseguran que Abd-el-Kader realiza gestiones entre las familias pertenecientes a la kabila de Beni Buyaggi, para conseguir que vuelvan a su territorio, pues están viviendo en la zona francesa desde los sucesos de julio del 21.

Larache.—A causa del temporal de lluvias y viento, se vió obligado a aterrizar un aparato tripulado por el teniente de Infantería Martínez Matas y el capitán observador Ros Miranda, en la orilla izquierda del río Lucus.

Para pasar a la otra orilla hicieron uso de una barquichuela que les prestó un moro del campo.

Desde las posiciones de Buhax, Xarquía y Megaret fueron bombardeados intensamente los aduantes rebeldes que se hallan próximos a estos puntos.

Numerosas cabezas de ganado perecieron a consecuencia del bombardeo.

Los daños causados en los poblados son considerables.

A causa del mal tiempo se ha dispuesto estén descansando las columnas en sus bases respectivas.

El Rey a Zaragoza

A las 11.45 de anoche marchó a Zaragoza el Rey don Alfonso, acompañado del general Mayanda, con objeto de asistir hoy al descubrimiento del busto de Ramón y Cajal.

Acudieron a despedirle el marqués de Estella, vocales del Directorio, Obispos de Madrid, Oñuteña y Ciudad Real, Patriarca de las Indias, directores generales de Seguridad y Obras públicas, Alcalde con una comisión de concejales, Gobernadores civil y militar, otras autoridades y palatinos.

Antes de partir el tren habló breves momentos el Monarca con el marqués de Estella y con Mayanda.

Acompaña a don Alfonso su ayudante el capitán de corbeta señor Jandenes.

Al salir el tren sonaron muchos aplausos.

La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones:

Ampliando a los agentes diplomáticos extranjeros la exención de impuestos de transportes, por mar y

fronteras, de equipajes, por estar afectos a la reciprocidad.

Reglamento a que han de sujetarse los que se accionan a los beneficios para combatir las plagas del campo, en el sentido de que es preciso de que se constituyan en Sindicatos, por no ser suficiente a este fin la protección oficial.

Nombrando director del Colegio de Hacendados del cuerpo penitenciario de Aduanas a don Rosendo Faura.

Concediendo de plazo hasta el 31 del próximo mes de marzo para poder reproducir el Estatuto provincial.

Disposiciones de Guerra

El "Diario Oficial del Ministerio de Guerra" inserta las siguientes disposiciones:

Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria a nueve jefes y oficiales.

Concediendo la separación del servicio al teniente don Francisco Grande.

Destinando al Tercio de Marruecos al teniente coronel don Amadeo Palmes.

El giro telegráfico

Según datos oficiales, los giros telegráficos producen al Estado un ingreso diario de 7.000 pesetas.

Los conservadores

"El Liberal" hace constar que se han acentuado las divergencias entre Sánchez Guerra y los exministros conservadores, hasta el extremo de haberse exteriorizado con motivo del discurso que recientemente pronunció en Granada el señor Bergamín.—Mencheta.

26, 16/15.

La causa de Tarrasa

Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha dictado sentencia en la causa seguida con motivo del asalto al Banco de Tarrasa.

Se ha dictado de acuerdo con lo solicitado por el ministerio fiscal.

En su consecuencia, se condena a la pena de muerte a los procesados Aracil y Devesa; a otros dos de los encartados a 20 años de prisión temporal, y a los demás se les absuelve.

Se aprecian las agravantes de disfraza y abuso de fuerza.

La sentencia se ha comunicado al Capitán general de la cuarta región.

Los reos serán puestos en capilla probablemente mañana tarde.

La labor del Supremo

Bajo la presidencia del general Carbo se ha reunido la Sala del Supremo de Guerra y Marina, formada por los señores Picaso, Barbé, Viñe, Alcocer y Sastre.

Se ha visto la sumaria instruida contra un comandante y un suboficial por abuso de autoridad y falta de respeto a un superior, respectivamente.

El fiscal solicita seis meses y un día de arresto mayor para el comandante, y un año para el suboficial.

Los defensores, señores Matilla y Rodríguez Hidalgo, han abogado por la absolución.

El presidente

El despacho de Estella conferenció en el ministerio de la Guerra con el general Jordana.

Luego despachó con los subsecretarios de Gobernación, Hacienda, Fomento y Marina.

Esta tarde ha recibido la visita del Gobernador civil de Salamanca.

En la Audiencia

Esta mañana, en la Sala segunda de la Audiencia se ha visto la causa contra el catedrático de la Universidad de Granada don Fernando de los Ríos, con motivo de la carta que dirigió al presidente del Directorio cuando fué desterrado el señor Unamuno.

Ha presidido el tribunal don Luis María Sáez, actuando de fiscal el magistrado señor Alfonso.

Ha defendido al procesado don Melquiades Alvarez.

A la vista ha asistido el señor Barriobero.

El fiscal ha elevado a definitivas las conclusiones provisionales, lamentándose que en el Código no se contengan estos delitos.

Pide que se aplique al procesado la pena establecida en los artículos 266 y 267 del Código, aconsejando se le aplique el beneficio del indulto.

Don Melquiades ha pronunciado un extenso discurso, afirmando la inocencia de su defendido.

El señor de los Ríos, al terminar la vista, dedicó extensos párrafos de afecto al señor Unamuno, que ha sido su profesor.—Mencheta.

26, 17/15.

El general Ardanaz

En el Hotel Nacional se ha celebrado un banquete en honor del general Ardanaz, ofrecido por sus compañeros de armas con motivo del as-

censo a teniente general y Capitán general de la octava región.

El acto ha resultado brillantísimo.

Conferencia

Con motivo de celebrarse el aniversario de la Previsión Popular en España, mañana dará una conferencia sobre dicho asunto en la Academia de Jurisprudencia el catedrático de la Universidad de Valencia don Luis Jordana.

La Confederación del Magisterio

La directiva de la Confederación del Magisterio ha visitado a los generales Navarro y Jordana, para hacerle entrega de las conclusiones acordadas en la Asamblea.

A Melilla

El general Sanjurjo estuvo en la Presidencia, conferenciando con el general Muslera sobre asuntos de Melilla.

Dijo que el lunes irá a Cádiz, y si el tiempo lo permite marchará en aeroplano a Melilla.

El señor Sánchez Guerra visitó esta tarde al señor Maura, celebrando con él detenida conferencia.

Se cree relacionada esta entrevista con las excisiones del partido con servador.

De futbol

Se han puesto de acuerdo los equipos Athletic y Madrid para traer al presbiterio.

Lucharán los días 19 y 22, en el campo del Stadium y en el de Chamberí, respectivamente.—Mencheta.

BARCELONA

Piadosa gestión

Barcelona.—El exsenador señor Junoy y el abogado don Juan Casanova han visitado al Capitán general, para rogarle interceda cerca del Directorio para que conceda el indulto a los dos condenados a muerte por el ataque a la Caja de Ahorros de Tarrasa.

También estuvieron en Capitanía general, con igual objeto, dos hermanas del condenado a muerte José Aracil, acompañadas del abogado defensor de éste.

Cañonero americano

Fundó en el puerto el cañonero americano "Scorpio", que procede de los puertos de Egipto, Nápoles, Colón y Marsella.

A su entrada saludó a la plaza con 21 cañonazos de ordenanza, siendo contestado por las baterías del castillo de Montjuich y crucero "Rio de la Plata".

Al pasar frente a los cruceros holandeses fundeados en nuestras aguas, se cruzaron salvas de saludo.

Después, el comandante de dicho buque estuvo cumplimentando a las autoridades.

Estas devolvieron la visita.

Un beneficio

En el teatro Tivoli se celebró una velada organizada por la señora del Capitán general a beneficio de los soldados barceloneses mutilados en Africa.

El éxito fué extraordinario.

El teatro estaba abarrotado, hasta el extremo de que el gentío invadió el vestíbulo.

Lo más distinguido de Barcelona ocupaba los palcos y butacas.

Asistieron las autoridades y representaciones del Ayuntamiento y Diputación.

Jacinto Benavente

Barcelona.—En el expreso de Madrid ha llegado Jacinto Benavente, que en breve embarcará en este puerto para realizar una excursión por el Mediterráneo.

El "Scorpio"

Ha marchado a Gibraltar el aviso de guerra norteamericano "Scorpio", a cuyo comandante han cumplimentado las autoridades.

Procesamiento

Se ha dictado auto de procesamiento y prisión, sin fianza, contra el empleado de Correos don Francisco Azpeitia, complicado en el asunto de la sustracción de certificados.

Declaraciones

En la causa seguida en el asunto de los Teléfonos urbanos, han prestado declaración los señores Martínez Codolá y otros testigos, a cuyas declaraciones no se concede gran importancia.

Gobernador de Alicante

Ha sido nombrado Gobernador civil de Alicante don Pablo Sabaté, Alcalde de Badalona, y persona de la intimidad del señor Martínez Anido.

Choque de automóviles

En el Salón de San Juan chocaron dos automóviles, por haberse interpuesto un carro entre ellos.

Resultaron heridos Enrique Sorní

y Francisco Colechá, gravemente el primero y leve el segundo.

Fuó detenido uno de los chófers, llamado Vicente García.—Loanquet.

PROVINCIAS

El viaje del Rey

Zaragoza.—A las 9.30 llegó en tren especial el Rey, con el marqués de Viana y el subsecretario de Instrucción.

Esperándole en la estación el Ayuntamiento en corporación, las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, corporaciones y los estudiantes con sus banderas.

Al descender su majestad del vagón, fué ovacionado.

Seguidamente el Monarca pasó revista a la compañía que le tributó honores, organizándose la comitiva para trasladarse al Pilar.

El Rey tomó asiento en un landaulex con el Alcalde, el general Mayanda y el marqués de Viana.

La sección de húsares nombrada al efecto, no pudo dar escolta al Rey, por haber rodeado el carruaje los estudiantes y haber sido imposible materialmente por esta causa.

En el paseo de la Independencia había construido una tribuna que se hallaba ocupada por distinguidas señoras, que arrojaron flores al paso del Monarca.

En la Basílica del Pilar fué recibido el Soberano por el Vicario capitular, y conducido bajo palio al presbiterio.

Se cantó un Te-Deum, y terminado éste, el Rey bajó a la cripta, visitando las tumbas del teniente coronel Valenzuela y Cardenal Soldevila, cantándose un responso.

Antes de abandonar la iglesia, el Rey conversó con el arquitecto del templo, señor de los Ríos, acerca de la restauración del mismo.

A continuación marcharon el Rey y su comitiva a la Facultad de Medicina, con objeto de descubrir el monumento a Ramón y Cajal.

El Rector pronunció un discurso alusivo, y el hermano del homenajeado, don Pedro Ramón y Cajal, leyó unas cuartillas de don Santiago, lamentando no poder concurrir al acto y expresando su gratitud por el homenaje que se le tributaba.

Las cuartillas leídas terminan en un párrafo sincero, haciendo constar el deseo del homenajeado, de que, andando el tiempo, los que contemplen el monumento exclamen con sinceridad: "He aquí un español que rindió el máximo de trabajo en no locausto de la patria".

El Rey leyó unas cuartillas expresando su alegría por haber concurrido a un acto de tal naturaleza.

Hizo un elogio cumplido de la personalidad de Ramón y Cajal.

Habló también el Rector ensalzando la figura del sabio ilustre, siendo ovacionado.

Después se trasladó el Rey a la Residencia de estudiantes, donde fué recibido con aplausos y vivas.

El Rey pronunció otro discurso haciendo constar la necesidad de permanecer todos unidos para la defensa de la Universidad.

Seguidamente se trasladaron los comisionados con el Rey a la Universidad, donde se procedió al descubrimiento de la lápida en honor de los estudiantes valencianos que pelearon en Zaragoza en el sitio de la misma, en la guerra de la Independencia.

Pronunciaron discursos el Alcalde de Zaragoza, el Rector de la Universidad y el representante de la Universidad de Valencia, todos los cuales enaltecieron los hechos gloriosos de aquella guerra, siendo coreados con vivas y aplausos.

Luego se sirvió un banquete para 60 cubiertos en la misma Universidad, asistiendo los claustros de profesores de Zaragoza y Valencia y comisiones de estudiantes.

A las cuatro de la tarde, en tren especial, regresó el Rey a Madrid con las personas de la comitiva.

Se le tributó una entusiasta despedida.—Mencheta.

EXPOSICIÓN INTERNACIONAL DEL AUTOMÓVIL

Barcelona:

16 al 26 de mayo de 1925

El éxito que espera a la Exposición de automóviles, que se celebrará en mayo próximo en Barcelona, sobrepasará en mucho las esperanzas que en él abrigan sus organizadores, por cuanto el número de stands solicitados hasta la fecha supera ya al de Exposiciones pasadas.

El Comité nos lo advierte, rogándonos hagamos presente a los que deseen exponer en el citado Salón, cuarto de los que organiza, que el plazo de admisión con derecho a sorteo de stands termina de un modo irremisible el 28 del actual, no respondiendo de que quede espacio dentro del Palacio Moderno para los que soliciten ser expositores después de dicha fecha.

EXTRANJERO

Italia reclama a Egipto el oasis de Djarbuol

El Cairo.—Ha producido gran sorpresa la diligencia efectuada por el embajador de Italia cerca del presidente del Consejo, para pedirle que Egipto ceda inmediatamente a Italia el oasis de Djarbuol, que está situado en la frontera de Oeste, en Lybia.

Livar Pachá ha expresado su profunda sorpresa por el carácter perentorio de la demanda, a la cual es imposible acceder.

Una conferencia que se considera prematura

Washington.—Se dice en la Casa Blanca que el presidente Coolidge no cree que las negociaciones oficiosas en curso entre las diversas potencias lleguen al punto de que se convoque a una segunda Conferencia del desarme.

El presidente espera que las conversaciones preliminares darán el fruto que no se ha conseguido hasta ahora.

Turquía entrevé nuevas expulsiones

Constantinopla.—La prensa turca publica una proclama oficial fijando para el 2 de marzo, en la cual todos los griegos cambiables, entre ellos los Obispos y los sacerdotes, deben abandonar el país, so pena de ser arrojados a viva fuerza.

El embajador de los Soviets en Londres no está contento desde que no gobiernan los laboristas

Copenhague.—Dicen de Moscú al periódico "Ekstrabladet", que el señor Rakowski ha informado a la oficina política que desde la caída del Gobierno Macdonald la legación es vigilada estrechamente por la Policía.

Sus agentes deben usar una extrema prudencia para no ser sorprendidos en sus visitas a los comunistas ingleses, y los pocos negocios comerciales que pueden ser realizados, son malos.

Ha pedido insistentemente que se hagan a Inglaterra concesiones políticas y económicas, a fin de que las relaciones sean reanudadas en mejores términos.

La oficina política se ha negado a ello.

El hijo del Gobernador de Filipinas juega, pierde y paga con un cheque, sin tener fondos

Paris.—Se ha sabido una nueva aventura del hijo del Gobernador de Filipinas, que desapareció misteriosamente de Paris y que está en San Sebastián.

El joven oficial estuvo unos días en Biarritz, en cuyo Casino perdió fuertes sumas, firmando un cheque de 35.000 francos para responder de la deuda contraída.

Al día siguiente se descubrió que en el Banco sobre el que se hizo el cheque no solo no tenía Wood fondos suficientes, sino que ni siquiera cuenta corriente.

NECROLOGÍA

A la avanzada edad de 87 años y después de una vida consagrada al bien, ha fallecido hoy la distinguida señora doña María Benachés Lácer.

La noticia de su fallecimiento ha producido gran sensación en el extenso círculo de sus relaciones, donde de era muy querida y apreciada por las excelentes dotes que la rodea ban.

Caritativa en extremo, remedio cuantas necesidades pudo, siendo una verdadera madre de los pobres.

A su desconsolada hermana doña Teresa y sobrinos enviamos nuestro más sentido pésame, uniendo a las suyas nuestras oraciones.

NOTAS DE ARTE

Concurso de carteles

El Fomento de Artes Decorativas de Barcelona ha abierto un concurso de carteles para anunciar los géneros de punto de lana, marca "La Pastora".

Los proyectos se han de presentar del 1 al 10 del próximo abril, al Fomento de las Artes Decorativas, calle de la Piedad, 4, Barcelona, y podrán ejecutarse por cualquier procedimiento, siendo la medida de 100 por 70 centímetros.

Se concederán tres premios en metálico: uno de 1.500 pesetas, otro de 750 y el tercero de 500, reservándose el derecho la casa de adquirir las obras no premiadas que lo merezcan.

Al intentar intervenir la justicia, averiguó que Wood había pasado la frontera española.

Se cree que anteriormente en Paris había perdido siete millones.

El Emperador joven se coloca bajo el amparo de los japoneses, por que los periódicos le amenazan

Pekin.—El emperador joven, que resida desde hace algún tiempo cerca de la legación japonesa, bajo la protección de esta última, ha salido anoche para Tien Tsin.

La legación japonesa atribuye esta partida a ciertos artículos publicados recientemente en algunos periódicos chinos.

Se cree que el Emperador joven se propone residir en Tien Tsin, donde se hospedará en un hotel situado en la concisión japonesa.

El cincuentenario de la Constitución

Paris.—El 25 de febrero de 1875 fué votada la Constitución por la Asamblea Nacional.

Hasta anoche no se depositó en las Cámaras moción alguna que indicara deseo de conmemorar el hecho.

El folleto de Bisco Ibáñez no ha lugar a condena

Paris.—El juez que entiende en la causa por injurias, ha dictado hoy un auto de "no ha lugar".

Esta decisión del juez afecta a los señores Flammarion y Louyre, editor y traductor, respectivamente, del folleto que dió lugar al proceso que se ha instruido.

Siguen cambiando de nombre las ciudades

Moscou.—Después de los cambios más o menos recientes ya conocidos de los nombres de algunas ciudades rusas, Elisabetchgrad, convertida en Zimoviesk; Ekaterinburg, que hoy es Sverdlovsk; Yamburg, cambiado por Kingusepp, y Petrogrado, ahora Leníngrado; la ciudad de Tsaritsyn, cuyo nombre recordaba el régimen aborrecido, será desde hoy Stalinegrad.

El Sufragio universal en el Japón

Tokio.—El Gabinete ha presentado a la Dieta un proyecto de ley proponiendo el establecimiento del Sufragio universal.

Según los términos de este proyecto, serán electores todos los varones que hayan cumplido 25 años, excepto los jefes de familias nobles, los oficiales y los funcionarios de Gobierno.

Serán exceptuados igualmente: los alienados, los quebrados fraudulentos, los pobres de solemnidad y los condenados que hayan sufrido una pena de seis años de prisión.

Serán elegibles para la Dieta, a excepción de las categorías arriba citadas, todos los varones que hayan cumplido 30 años.

Si este proyecto de ley es votado, el número de los electores ascenderá a 10 millones.

Por que se hallan en Europa el mes de agosto de 1924, del monasterio de Glansee (metros de latitud), recibí de un gran lama, y la traslación que acababa de ser una visita a Europa. Esta enmanaba de la Sociedad de la da prestada por el Dalai Lama miembros de la expedición, el Dalai Lama, que acababa de pasar 20 años en plegarias de la cavidad de una roca, en la que se le había puesto, así como los otros del mismo monasterio.

El jefe de los lamas, que me a ellos para tocar sus ropas pintorescos, aunque parecían tuados y arrebatados por el viento y el ruido de la multitud.

Bajo la claridad que el nesio posaban para las guárdoles M. Ondalle y multitud, cada vez más complicada los coches que debía conducir al hotel Heider.

El jefe de

Por cambio de negocio := Liquidación verdad

En plazo brevísimo han de ser realizadas todas las existencias del antiguo y acreditado almacén de muebles de

VIUDA DE F. ROMERO NAVARRO == EL GLOBO, Molino de la Robella, 11 y 13

Por premura del tiempo se cederán todos los muebles a mitad de su precio := NOVIOS: No desperdiciéis la ocasión que se os ofrece

Fábrica de SEDERIAS GRAN LIQUIDACION

de todas las existencias por disolución de sociedad. TEJIDOS de SEDA de todas clases, CUBRECAMAS, DAMASCOS y BROCADELES. Ventas al detall en la fábrica.

Emilio Daza y Comp^{ta}, Valencia.-Teléfono 127

Calle de Flora, letra P. (primera travesía de la calle de Alboraya),
Horas de venta: de 9 a 1 y de 3 a 6

¡¡ATENCIÓN!!

EL DOMINGO PASADO, día 22, se publicó el primer número de

PINOCHO

SEMENARIO INFANTIL
VEINTE GRANDES PAGINAS EN COLORES

SUMARIO DEL PRIMER NUMERO



Curación radical de la SIFILIS

Tratamiento fácil y discreto con los Comprimidos de GIBERT

Descubrimiento reciente y sensacional, destinado a evolucionar al mundo médico y a la terapéutica

Los Comprimidos de GIBERT no producen irritación intestinal y contienen además una notable proporción de arsénico en estado orgánico en que se conoce su bienhechora influencia en la evolución de la enfermedad.

Sustituye con ventaja al 606. Numerosos certificados médicos. Preparado por J. Gibert, farmacéutico especialista de 1.ª clase de la Universidad de París. La caja de 50 comprimidos Ptas. 7-50

A. Gamir, San Fernando, núm. 34, farmacia.

Vendo casa

en el mejor punto de la capital, compuesta de dos plantas y una renta mensual de 75 pesetas.

Se desea adquirir en alquiler CHALETA o casa con un huerto espacio en pueblo próximo a la capital, cerca de estación de ferrocarril. Dirigirse a: Dirigirse, calle de la Fontana, 1.

CRETONAS DE LA CASA AMADOR

San Vicente, 8, 10 y 12

Inmenso surtido de dibujos nuevos y exclusivos.
Precios de 2 a 6 pesetas metro. Anchos de 80 a 120 centímetros.
Estampación a una y dos caras. Gran existencia de cada dibujo.

Hijo de José Aguirre Matiol
Consignatario
Nervión Line

Para Santiago de Cuba y Habana
saldrá de este puerto, sobre el 12 de marzo, el nuevo y rápido vapor

"MAR BLANCO"

admitiendo carga para los referidos puertos y para Sagua, Caibarien, Puerto Padre, Chaparra, Gibara, Guantánamo, Cienfuegos y Manzanillo, con trasbordo en Santiago de Cuba y librando conocimiento directo a flete corrido.

Nota: Estos vapores siempre descargan en Habana Dock, sitio preferido por los receptores, no empleando gabarras y por lo tanto con mayor economía en los gastos.

Para fletes y demás detalles, dirigirse a su consignatario en el Grao, Hijo de José Aguirre Matiol, teléfonos 187, casillero de embarque; despacho, núm. 257.

Compro

papel viejo, desperdicios de fábricas de seda, cajas de cartón, imprentas, encuadernación, papel viejo de archivo, «destrucción rápida» y oficina.

Tenemos a la venta arpilleras semintevas, periódicos y virutas para la confección de frutas y envolver. Avise a M. Martí nez, Cuarte, 167, y teléfono 1.460. Valencia.

Vendo pisos

muy céntricos y bastante capaces, de 15 a 19.000 pesetas. SALVADOR TORRES, calle Bonaire, 25, entresuelo, de 10 a 12 y de 3 a 5.

Línea de vapores Ibarra y Comp. S. en C. SEVILLA

Servicio rápido para New-York y Filadelfia

El vapor «CABO SANTA MARIA» saldrá de este puerto el día 28 del corriente para los puertos de New-York y Filadelfia.

Consignatarios: HIJOS DE NOGUES LTD., calle Sornal, entresuelo, Valencia, y en el Grao, Muelle de Caro, N.

RADIO CONCIERTOS

Lo primero que usted necesita para instalarse un aparato es UN BUEN LIBRO de RADIOTELEFONIA. LIBRERIA CHIRIVELLA Zaragoza, núm. 14. Valencia

Por reforma de local

se venden todos los enseres de la peluquería situados en la calle del Poeta Querol, frente al café Habana. Razón en el mismo local.

Foxos artesanos

Se alquilan hasta 500 metros en todo el país. Parafaroleros a vapor. Vicente Matiol. Borrull, 23, Valencia.

Academia Mercaderes

Director Tomás Tobo Plaza del Músico Gomila, 2, Puente de San Juan. Clases diarias, mañana y tarde y noche. Honorarios módicos.

Licenciado del Ejército

Intachable conducta, soltero, con esposa y dos niñas de 10 y 12 años, solicita una pensión de 100 pesetas mensuales. Dirigirse a Antonio Martínez, Monóvar.

FABRICA DE PERSIANAS

de J. Masía y Espinosa, calle de la Trava, 1 y 3, Valencia. Alquilamos esteras de todas clases, cestería, gancha y solida.

MAGNIFICOS REGALOS; grandes ventajas a los primeros suscritores

PRECIOS DE SUSCRICION
UN AÑO. 15 pesetas
SEBESTRE. 7-75

Todos los niños leerán "PINOCHO" Suscribase hoy mismo

Editorial «SATURNINO CALLEJA», S. A. — Madrid — Apartado 447

TOS

Cosquilleo de la laringe

Tos seca o húmeda, cosquilleo de la laringe, afonía, ronquera, fetidez de aliento, inflamaciones de la boca y garganta.

Su curación y alivio inmediato.

Pastillas Cañizares

La fórmula más racionalmente científica.
(Cloro-boro-sódicas mentoladas compuestas).
Caja estuche, 0'75 pesetas.

Venta: farmacias y droguerías.—Depósito, don José Rubio Abascal, droguería del Barco, plaza del Mercado, 2, y en la farmacia y laboratorios de Cañizares, CABALLEROS, 47, VALENCIA

EDITORIAL

El mercader de brillantes

Ramón Sopena
Provenza, 93
BARCELONA

TRADUCCION DE Pedro Pedraza Pérez

FOR XAVIER DE MONTEPIN

—dijo vivamente el asesino de Esteban Beraud.
Oyó un segundo campanillazo.
—Pase usted ahí—replicó el italiano abriendo una puerta—es mi cuarto de dormir... esté tranquilo; pronto desahuciaré a la persona que se presente.
Desvignez entró en el cuarto y atrajo la puerta hacia sí, pero sin cerrarla por completo, con objeto de ver al visitante y no perder una palabra de lo que se dijera en el despacho.
Agostini recorrió los cerrojos e hizo girar sobre sus goznes la puerta de la habitación.
En el marco apareció una mujer cubierta con un velo, pero con una toilette muy llamativa.
—¿Qué me quiere, señora?—preguntó el dueño de la casa.
La visitante se quitó el velo.
—La señorita Melania Gauthier!—exclamó el italiano muy sorprendido.
Arnoldo oyó ese nombre y se preguntó:

ro que se case conmigo, y vengo a que usted me aconseje. ¿Qué le parece mi idea?
—La idea no me parece mala; pero la aceptará?
—Habiendo sido su mujer, será su ro; pero yo haré que consienta... Habiendo sido su mujer, será su viuda y su fortuna me pertenecerá.
—¿Qué fortuna? A estas horas no poseo más que deudas y no es de creer que su madre le abandone su fortuna.
—Su madre está muy mala, muy mala, y probablemente morirá antes de nuestro casamiento.
—En ese caso, los acreedores del vizconde se arrojarán sobre la herencia como una bandada de abejas sobre una colmena.
—Algo dejarán. La vieja condesa es rica. Solo en casa de mi primo Julio Verriere, el banquero, ha colocado nada menos que cuatrocientos mil francos.
—El italiano sabía que ya no podía contar con ese dinero; pero no dijo una palabra.
—La joven prosiguió:
—Jorge debe, poco más o menos, doscientos mil francos... Aun admitiendo que doble esta suma de aquí a que nos casemos, todavía nos quedarán seiscientos o setecientos mil francos cuando se muera. ¿Qué debo hacer?
—Per Bacco!... casarse... si pue

de... Pero supongo que no habrá usted venido únicamente para pedirme un consejo.
—En efecto, hay otra cosa...
—¿Ya decía yo!... ¿De qué se trata?...
LXXII
—¿Va usted a saberla—repuso Melania.—Tengo grandísima necesidad de dinero... Jorge ha cobrado varios meses adelantados de la pensión que le tiene asignada su madre, y la buena señora aprieta con furia de boca los cordones de su bolso, lo que tiene por consecuencia no llenar la mía... ¿En suma, que no tengo un centimo...!
—¿Pues bien! que pida prestado el vizconde—dijo Agostini.
—Los prestamistas conocidos le han cerrado la puerta de su caja... Por eso he venido a buscar a usted...
—¿A mí!—exclamó Agostini riendo.—¡Si soy más pobre que un ratón de iglesia! ¡ya lo sabe!
—Sí, por eso no he pensado en su dinero; pero usted conocerá seguramente algún buen judío que me diante un fuerte interés y una buena comisión prestase cincuenta mil francos, de los cuales yo guardaría la mitad... y habría mil para usted...
—Confieso que los mil francos me tientan mucho, pero por desgra-

cia los negocios hoy son muy difíciles, los capitales se ocultan y no comienzo a nadie que se atreva a arriesgar una suma tan fuerte.
—El vizconde es solvente; su firma es buena.
El italiano se encogió de hombros.
—No diga usted simplezas—replicó luego.—El vizconde no tiene más que un soplo de vida, como hace un instante yo decía usted misma, y si muriera antes de haber heredado, los pagarés firmados por él serían papeles mojados.
—Su madre pagaría.
—Es muy dudoso... Además, ¿a qué discutir eso? Le repito que no puedo servirle. Renuncie al préstamo y cátese. Nervey, eso es lo más acertado, créame. Algo le quedará siempre en la liquidación general... Aunque no sea más que el título de vizcondesa. Con que perdóneme, mi querida señorita, que no le detenga más tiempo, pero me esperan, y es necesario que salga.
Melania se levantó contrariada, experimentando una decepción tanto más viva, cuanto más segura había estado del éxito.
El italiano la acompañó hasta la puerta, que abrió para dejarla pasar y cerró inmediatamente, volviéndose al despacho.

Arnoldo Desvignez se encontraba ya en él y le dijo vivamente:
—¿Llame usted a esa señorita y prométele para esta noche los cincuenta mil francos que quiere tomar prestados su amante. ¡No pierda tiempo! Yo me vuelvo a escondido.
Y el exsecretario del banquero de Calcuta desapareció de nuevo.
Estupefacto, pero obediente, Agostini, de un salto, se plantó en la puerta de su domicilio, la volvió a abrir, se inclinó sobre la barandilla de la escalera y gritó:
—¡Señorita Melania...!
La amante de Jorge Nervey se hallaba en aquel momento a la altura del primer piso.
Se detuvo, levantó la cabeza y preguntó:
—¿Quién me llama?
—Yo, Agostini... Tenga, usted la bondad de volver a subir...
El rostro de Melania brillaba de alegría, mientras que subía apresuradamente por las escaleras.
—¿Qué hay?—preguntó desde la escalera.—¿ha encontrado ya algún medio?
—Es posible...—repuso el italiano haciéndola entrar otra vez en el despacho.—Yo creía no conocer a nadie; pero en el momento en que se iba usted, he recordado un capitán que tal vez haga el negocio... ¿Para cuándo necesita esa cantidad?

—Lo más pronto posible... Me voy a casa...
—¿Pues bien! son las tres... Veré mi hombre a las cinco... Es domingo, le hallaré seguramente en casa... Venga esta noche a siete con el vizconde de Nervey... Me dará una contestación definitiva...
—¿X—preguntó Melania—¿cómo se llama la contestación es favorable...?
—Le entregaré cincuenta mil francos en billetes de Banco o en un talón sobre el Banco.
—¿A cuánto por ciento los quiere reses?
—No lo sé... presé que no es yo quien lo presta... Si le parece, yo siempre está a tiempo a reses...
—Oh, no por cierto! ¡A mí me importan los intereses! ¡Esos no le interesa a Jorge! ¡Agostini, usted un buen amigo, no lo faltará...! Cuento con que no faltará esta noche a las siete, y no desista de ir a casa de ese hombre...
—La amante de Nervey se fue muy contenta esta vez, y el italiano se unió con Arnoldo Desvignez a bordo con estas palabras:
—De manera que mil francos para prestar cincuenta de deudas... moribundo agobiado de deudas... que quizá no hallará su madre... na cuando muera su madre?